
令和７年第３回定例会日程

８月15日（金） 請願・陳情受付期限（午後３時）
　　29日（金） 本会議（開会）
９月 ５日（金） 本会議（一般質問）
　　 ８日（月） 本会議（一般質問）
　　 ９日（火） 本会議（一般質問・議案質疑）
　　11日（木） 決算特別委員会
　　12日（金） 決算特別委員会

17日（水） 総務経済委員会
18日（木） 文教民生委員会
19日（金） 予算委員会
29日（月） 本会議（最終日）

９月10日（水） 本会議予備日
　　16日（火） 決算特別委員会予備日

日時：８月９日（土）10時～ 12時
場所：本会議場（役場庁舎４階）
３月定例会・６月定例会のトピックス
●令和７年度予算　
●「ハラスメント防止条例」について　●その他

編集後記
　私自身、広報広聴委員会も３年目を迎
え広報広聴委員会の重要性を深く認識で
きるようになりました。その中で、今期
の委員会活動はますます活発になってき
ていると感じております。
　本号編集の際、各委員とも意見を出し
合い、前号よりどう改善すれば町民のみ
なさまに関心を持って手に取っていただ
けるかを考えました。表紙写真をはじめ

全体の構成、色、様々な角度から本委員
会の総力で考え抜いた紙面となります。
　より良い紙面づくりのため本委員会一
丸となり精進して参ります。
　みなさまより厳しく、時には温かいご
意見を頂けますと励みになります。
（広報広聴委員会  副委員長  加藤のぶひさ)

広報広聴委員会
委 員 長
副委員長

中　野　まさひろ
加　藤　のぶひさ
石　原　えりか
髙　橋　道　則
山　下　　茂
こう田　さとみ
水　川　　淳
門　原　武　志

ハイぎかいですは再生紙を使用しています。ハイぎかいですは再生紙を使用しています。

本会議は10時開始、委員会は９時開始で
す。ぜひ、傍聴にお越しください。本会議場
の傍聴席は固定席32、車いす席４です。
また本会議の傍聴を希望される方で手話通
訳の利用を希望される方は会議開催日の
15日前までに事務局へお問合せください。

※この日程は、本紙発行時点での予定であり、
　開催までに変更する場合があります。
　より最新の情報は、議会ウェブページもご参
　照ください。

　今号から「東郷町で活躍するグループ」を
ご紹介いたします‼
（「華鼓」さん自己紹介）
　こんにちは！私たちは「東郷太鼓サークル
華鼓（はなこ）」です。「華やかに太鼓を打ち
たい」という願いを込めて名付けられ、結成
から40年、町民会館の音楽室で月４回楽し
く練習しています。「心と体にひびく太鼓を
みんなで」を合言葉に、東郷町民納涼まつり
や文化産業まつりに出演し、かつては老人施
設でも演奏していました。
　長い活動の中で親子２代の参加も増え、卒
業生も「華鼓の同窓生」として現役メンバー
と共演しています。曲目も当時のものを大切
に受け継いでいます。現在の会員は15人。
納涼まつりではOB・OGも交えて、地域の太
鼓団体とともに盛り上げています。
　只今、会員募集中!見学・体験も大歓迎です。

表紙の写真「議会報告会」開催します

下記の場所をお借りして開催します。
各中学校区で開催いたしますが、どの会場にもご参加い
ただけます。
ぜひお越しください。

「ご当地意見交換会」のお知らせ

祐福寺公民館（春木中学校区）
日 時：８月20日（水）18：00～
担当議員：加藤のぶひさ、山下茂、こう田さとみ、
 山田達郎、菱川和英

御岳コミュニティセンター（諸輪中学校区）
日 時：８月20日（水）19：00～
担当議員：髙橋道則、高木桂子、熊田彰夫、水川淳、
 加藤啓二

和合ケ丘コミュニティセンター（東郷中学校区）
日 時：８月22日（金）18：30～
担当議員：石原えりか、中野まさひろ、加藤宏明、
 若園ひでこ、門原武志

「夏」を打ち込む‼

ご注目ください！！
～『陳情』への意見のちがい～
●議案「工事請負契約」「７年度一般会計補正予算」 2

●陳情７件の審議 3

●議案審議の結果一覧 4～5

●委員会研修 4～5

●町政を問う「一般質問」 6～11

ぎかいです
ハイ
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令和７年第２回定例会 主な議案

７件の陳情、いずれも不採択
うち１件は可否同数！（議長裁決で不採択）

　７件の陳情が審議され、いずれも不採択でした。なお「介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、
複数配置を基準とすることを求める意見書の提出を求める陳情」は採決で可否同数となり、議長裁決※

で不採択とされました。
　陳情の内容と各議員の賛否は４ページを、討論の内容は５ページのQRコードをご参照ください。

※議長裁決とは？

　議会は特に定めがある場合を除き、議長を除く出席議員の過半数で議決しますが、賛成と
反対の数が同じ場合、議長が議決することになっています（地方自治法第116条）。これを議
長裁決といいます。今回の議長裁決では不採択でした。
　一般的に議長裁決では不採択（否決）とすべきだとされています。これを「現状維持の原則」
といいます。議員の手引書とされる『議員必携』（全国町村議長会編）によれば、「社会は、
急激な変化が起こると、いろいろ支障が起き、共同生活がうまくいかないことがある」ため
「賛成、反対が同数で議長が裁決するときは（中略）積極的に賛成する者がまだ半数を超えて
いないのであるから（中略）議決を差しひかえる（現状維持に当たる）ことが望ましい」と
されています。しかし「必ずしも現状を変えないことが望ましいとは言えない面が多く」あ
り、この原則は絶対に守らなければならないものではありません。

議案第35号 工事請負契約の締結について（トイレ改修工事）

議案第36号 工事請負契約の締結について（屋内運動場空調設置工事）

議案第39号 物品の買入れについて

◆東郷中学校南校舎東側のトイレ改修工事 5225万円（落札率87.2％）

◆中学校屋内運動場の空調設置、電気設備、機械設備の各工事
４億8400万円（落札率91.5％）

◆巡回バス（じゅんかい君）の老朽化に伴い、車両を更新する必要があるため  
2435万円

トイレ環境の改善及び利便性の向上を図るため、洋式化の工事を施行する。
●工期は令和７年９月末まで

今回買入れるのは小型ノンステップバス１台で、
来年１月末に納品予定。

東郷中学校 春木中学校 諸輪中学校の各屋内運動場における熱中症事故の防止及び災害時の避難所と
しての環境整備のため、屋内運動場及び武道場の空調設置工事を施行する。
●工期は令和８年２月末まで

上記の２議案はスムーズに工事着工を行うために、議会開会日での議決を行いました。

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号）

◆既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ右金額を増額する　　　  2999万円
今回の補正による主な事業は以下のとおり（歳出のみ記載）
●災害対策事業として「東郷町避難所運営DXシステムの導入」………………………………………… 2539万円
　大規模災害発生時の迅速な避難所開設など効率的な避難所運営を行うため、
　デジタル技術を活用したシステムを導入（総額の1/2は国の交付金を活用）

●母子保健健康診査事業、障がい者自立支援給付事業、町民税等賦課徴収事業における
　それぞれ会計年度任用職員報酬ほか ……………………………………………………………………… 864万円

●一般廃棄物処理事業として、尾三衛生組合分担金の減額 ……………………………………………▲402万円

落札率とは？

工事の入札をおこなう際の予定価格に対する、実際の落札金額の割合
町内業者は？

今回はどちらも制限付き一般競争入札による契約方法でしたが、残念ながら町内業者からの応札はありま
せんでした。

あなたの願いを議会で話してください（請願・陳情とは）
　東郷町議会基本条例では、議会は「請願及び陳情を町民からの政策提言と受け止め、取り扱わなけ
ればならない」（第５条第１項）、「請願及び陳情の提出者の意見陳述の場を設けるよう努めなければ
ならない」（同条第２項）とされています。町政への意見や要望があれば、誰でも請願や陳情を提出
できます。

いずれも委員会での審査で、趣旨説明や趣旨の補足説明ができます。
請願・陳情の提出期限は裏表紙をご覧ください。

請願

陳情

日本語文書に趣旨、提出日、住所、提出者の署名（法人なら名称と代表者押印）、紹介議
員１名以上の署名を記載し、議長（議会事務局）に提出してください。

請願の要件を満たし、町民が議長に直接提出、議会運営委員会で議題と判断された場合、
本会議で審議されます。紹介議員は不要です。

  その他の主な議案
◆人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて
◆東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について
◆東郷町税条例の一部改正について
◆工事請負契約の締結について (諸輪字八王子前地内道路改築工事)

ほか

全議案
可決！

ハイ　ぎかいです
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●工期は令和７年９月末まで

今回買入れるのは小型ノンステップバス１台で、
来年１月末に納品予定。

東郷中学校 春木中学校 諸輪中学校の各屋内運動場における熱中症事故の防止及び災害時の避難所と
しての環境整備のため、屋内運動場及び武道場の空調設置工事を施行する。
●工期は令和８年２月末まで

上記の２議案はスムーズに工事着工を行うために、議会開会日での議決を行いました。

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号）

◆既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ右金額を増額する　　　  2999万円
今回の補正による主な事業は以下のとおり（歳出のみ記載）
●災害対策事業として「東郷町避難所運営DXシステムの導入」………………………………………… 2539万円
　大規模災害発生時の迅速な避難所開設など効率的な避難所運営を行うため、
　デジタル技術を活用したシステムを導入（総額の1/2は国の交付金を活用）

●母子保健健康診査事業、障がい者自立支援給付事業、町民税等賦課徴収事業における
　それぞれ会計年度任用職員報酬ほか ……………………………………………………………………… 864万円

●一般廃棄物処理事業として、尾三衛生組合分担金の減額 ……………………………………………▲402万円

落札率とは？

工事の入札をおこなう際の予定価格に対する、実際の落札金額の割合
町内業者は？

今回はどちらも制限付き一般競争入札による契約方法でしたが、残念ながら町内業者からの応札はありま
せんでした。

あなたの願いを議会で話してください（請願・陳情とは）
　東郷町議会基本条例では、議会は「請願及び陳情を町民からの政策提言と受け止め、取り扱わなけ
ればならない」（第５条第１項）、「請願及び陳情の提出者の意見陳述の場を設けるよう努めなければ
ならない」（同条第２項）とされています。町政への意見や要望があれば、誰でも請願や陳情を提出
できます。

いずれも委員会での審査で、趣旨説明や趣旨の補足説明ができます。
請願・陳情の提出期限は裏表紙をご覧ください。

請願

陳情

日本語文書に趣旨、提出日、住所、提出者の署名（法人なら名称と代表者押印）、紹介議
員１名以上の署名を記載し、議長（議会事務局）に提出してください。

請願の要件を満たし、町民が議長に直接提出、議会運営委員会で議題と判断された場合、
本会議で審議されます。紹介議員は不要です。

  その他の主な議案
◆人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて
◆東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について
◆東郷町税条例の一部改正について
◆工事請負契約の締結について (諸輪字八王子前地内道路改築工事)

ほか

全議案
可決！

ハイ　ぎかいです

議
案
「
工
事
請
負
契
約
」「
７
年
度
一
般
会
計
補
正
予
算
」

ハイ　ぎかいです

陳
情
７
件
の
審
議
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令和７年第２回定例会 主な議案

７件の陳情、いずれも不採択
うち１件は可否同数！（議長裁決で不採択）

　７件の陳情が審議され、いずれも不採択でした。なお「介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、
複数配置を基準とすることを求める意見書の提出を求める陳情」は採決で可否同数となり、議長裁決※

で不採択とされました。
　陳情の内容と各議員の賛否は４ページを、討論の内容は５ページのQRコードをご参照ください。

※議長裁決とは？

　議会は特に定めがある場合を除き、議長を除く出席議員の過半数で議決しますが、賛成と
反対の数が同じ場合、議長が議決することになっています（地方自治法第116条）。これを議
長裁決といいます。今回の議長裁決では不採択でした。
　一般的に議長裁決では不採択（否決）とすべきだとされています。これを「現状維持の原則」
といいます。議員の手引書とされる『議員必携』（全国町村議長会編）によれば、「社会は、
急激な変化が起こると、いろいろ支障が起き、共同生活がうまくいかないことがある」ため
「賛成、反対が同数で議長が裁決するときは（中略）積極的に賛成する者がまだ半数を超えて
いないのであるから（中略）議決を差しひかえる（現状維持に当たる）ことが望ましい」と
されています。しかし「必ずしも現状を変えないことが望ましいとは言えない面が多く」あ
り、この原則は絶対に守らなければならないものではありません。

議案第35号 工事請負契約の締結について（トイレ改修工事）

議案第36号 工事請負契約の締結について（屋内運動場空調設置工事）

議案第39号 物品の買入れについて

◆東郷中学校南校舎東側のトイレ改修工事 5225万円（落札率87.2％）

◆中学校屋内運動場の空調設置、電気設備、機械設備の各工事
４億8400万円（落札率91.5％）

◆巡回バス（じゅんかい君）の老朽化に伴い、車両を更新する必要があるため  
2435万円

トイレ環境の改善及び利便性の向上を図るため、洋式化の工事を施行する。
●工期は令和７年９月末まで

今回買入れるのは小型ノンステップバス１台で、
来年１月末に納品予定。

東郷中学校 春木中学校 諸輪中学校の各屋内運動場における熱中症事故の防止及び災害時の避難所と
しての環境整備のため、屋内運動場及び武道場の空調設置工事を施行する。
●工期は令和８年２月末まで

上記の２議案はスムーズに工事着工を行うために、議会開会日での議決を行いました。

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号）

◆既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ右金額を増額する　　　  2999万円
今回の補正による主な事業は以下のとおり（歳出のみ記載）
●災害対策事業として「東郷町避難所運営DXシステムの導入」………………………………………… 2539万円
　大規模災害発生時の迅速な避難所開設など効率的な避難所運営を行うため、
　デジタル技術を活用したシステムを導入（総額の1/2は国の交付金を活用）

●母子保健健康診査事業、障がい者自立支援給付事業、町民税等賦課徴収事業における
　それぞれ会計年度任用職員報酬ほか ……………………………………………………………………… 864万円

●一般廃棄物処理事業として、尾三衛生組合分担金の減額 ……………………………………………▲402万円

落札率とは？

工事の入札をおこなう際の予定価格に対する、実際の落札金額の割合
町内業者は？

今回はどちらも制限付き一般競争入札による契約方法でしたが、残念ながら町内業者からの応札はありま
せんでした。

あなたの願いを議会で話してください（請願・陳情とは）
　東郷町議会基本条例では、議会は「請願及び陳情を町民からの政策提言と受け止め、取り扱わなけ
ればならない」（第５条第１項）、「請願及び陳情の提出者の意見陳述の場を設けるよう努めなければ
ならない」（同条第２項）とされています。町政への意見や要望があれば、誰でも請願や陳情を提出
できます。

いずれも委員会での審査で、趣旨説明や趣旨の補足説明ができます。
請願・陳情の提出期限は裏表紙をご覧ください。

請願

陳情

日本語文書に趣旨、提出日、住所、提出者の署名（法人なら名称と代表者押印）、紹介議
員１名以上の署名を記載し、議長（議会事務局）に提出してください。

請願の要件を満たし、町民が議長に直接提出、議会運営委員会で議題と判断された場合、
本会議で審議されます。紹介議員は不要です。

  その他の主な議案
◆人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることについて
◆東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について
◆東郷町税条例の一部改正について
◆工事請負契約の締結について (諸輪字八王子前地内道路改築工事)

ほか

全議案
可決！

ハイ　ぎかいです
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●①カラオケルーム②遊戯室③談話室④
集会室⑤グラウンドといった多様な機
能を備えている。
●多くの地区の老人クラブが利用してい
る中、利用のない地区もある。今後は
柔軟な利活用ができるかどうか町とし
て検討している状況。
●築年数の経過により老朽化が否めない
ため、維持費がいくらかかるのか、今
後いつまで活用していくのか等、検討
が必要であると感じた。

和合保育園跡地を改修し昨年度
開所した中部老人憩の家

愛知池運動公園管理棟内の
東郷町教育支援センター｢ハートフル東郷｣

令
和
7
年
６
月
12
日(

木
曜
日)

総
務
経
済
委
員
会
町
内
研
修

中部老人憩の家・ハートフル東郷の現地視察部田山汚水中継ポンプ場・涼松緑道の現地視察

部田山汚水中継ポンプ場 涼松緑道

●学習タイム、チャレンジタイム、
校外学習等、児童生徒の主体性や
人との関りを大切にしている。
●様々な個々の状況を受け入れ、不
登校児童生徒の社会的自立を支援。
●第３金曜日に臨床心理士による相
談活動も実施している。
●心のエネルギーを充電する場とし
ての役割を果たしており、学びの
保証だけでなく安心できる場の提
供が重要であることを改めて認識
した。

●ポンプ場の１階と地下
の見学を行い、担当課
から汚水は管の勾配（高
低差）を利用して自然
の力で処理場まで流し
ていることや、白土・
西白土・清水・兵庫・
三ツ池地区の汚水を集
めていることなどの説
明を受けた。

●愛知用水に蓋をして、水と緑
の公園として整備した500メ
ートルの道である。令和５年
度から緑道の修復が開始され
ており、今年度は緑道外周の
土留柵改修工事で41メート
ル分の修復工事と、木製遊具
設置工事を行っている。令和
８年度以降の予定で、上流水
路改修工事、パーゴラ改修等
の工事が順次、実施される。

カラオケルーム ハートフル東郷の教室

ハイ　ぎかいです ハイ　ぎかいです
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     議案審議の        結果一覧
風…明風会　国…国民民主党　維…東郷維新の会　公…公明党

   …無所属の会　共…日本共産党東郷町議員団 会派 風 国 維 公 共 無 無 無 無 無 無 無 無 無

それぞれの議案の概要およびポイント
（各議員の討論はＱＲコードを参照願います）議案名

○…賛成　×…反対　欠…欠席　棄…棄権
除…除斥　討…討論を有した議案と議員
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　　　　　　　　　  ６月定例会　   令和７年第２回定例会は会期５月30日～６月24日の間に開催されました。

議案第34号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて 適任 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

議
長
は
採
決
に
加
わ
ら
な
い

〇 〇 〇 前任者の任期満了に伴い、後任者を令和７年10月１日付けにて任命する

議案第35号 工事請負契約の締結について（トイレ改修工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 トイレ環境の改善及び利便性の向上を図るため、便器の洋式化の工事を施行する必要があるため

議案第36号 工事請負契約の締結について（屋内運動場空調設置工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 中学校における熱中症事故の防止及び災害時の避難所としての環境整備のため屋内運動場及び武道場の空調設備工事を施行する
必要があるため

議案第37号 東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方公共団体情報システムの標準化に伴い必要があるため

議案第38号 東郷町税条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方税法の一部改正に伴い必要があるため

議案第39号 物品の買入れについて 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 巡回バスの老朽化に伴い、バス車両１台を更新する必要があるため

議案第40号 町道路線の廃止について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 一般交通の用に供する必要がなくなったと認められるため、既存路線を廃止する必要があるため

議案第41号 町道路線の認定について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 町民の利便性の増進を図るため、町道を新たに認定する必要があるため

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ2999万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ172億2639万円
と定める

議案第43号 令和７年度東郷町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ198万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ35億3002万円と定める

議案第44号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて 適任 ○

討 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 前任者が死去したことに伴い、後任者を令和７年10月１日付けにて任命する

議案第45号 工事請負契約の締結について（道路改築工事） 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 道路改築工事を施行するために必要があるため

議案第46号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第２号） 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ9104万円を増額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ173億1743万円と定める

陳情第２号 最低賃金の全国一律化と大幅引き上げ、中小企業支援の
拡充と公正取引を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 ×

討 ○ × × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討 最低賃金の全国一律化と大幅引き上げ、中小企業支援の拡充と公正取引を置留める意見書の提出を求める陳情

陳情第３号 公契約事業従事者の適正賃金と安定雇用を確保する公契
約法の制定を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ ×

討 × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討 公契約事業従事者の適正賃金と安定雇用を確保する公契約法の制定を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第４号 住民の安全・安心を支える行政サービス体制・機能の充
実を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○

討
×
討 × × × × × × ×

討 住民の安全・安心を支える行政サービス体制・機能の充実を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第５号 地方財政の拡充を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○
討
×
討 × × × × × × × 地方財政の拡充を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第６号
保育所職員の人材定着・確保のため保育士配置基準と公
定価格を抜本的に改善し、離職しない保育職場の実現を
求める意見書の提出を求める陳情

不採択 × ○ × × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討
保育所職員の人材定着・確保のため保育士配置基準と公定価格を抜本的に改善し、離職しない
保育職場の実現を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第７号 介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、複数配置を基
準とすることを求める意見書の提出を求める陳情※ 不採択 × ○ ○ × × ○

討
○
討
○
討 × ○ × × ○ ×

討 介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、複数配置を基準とすることを求める意見書の提出を求める陳情

陳情第８号 国の責任で教職員の未配置問題の改善を求める意見書の
提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○

討
○
討 × × ×

討 × × × × 国の責任で教職員の未配置問題の改善を求める意見書の提出を求める陳情

※可否同数のため、議長の裁決により不採択となった。

無
無

00111510_250715.indd   400111510_250715.indd   4 2025/07/15   13:252025/07/15   13:25



委
員
会
研
修

令
和
7
年
６
月
16
日(

月
曜
日)

文
教
民
生
委
員
会
町
内
研
修

●①カラオケルーム②遊戯室③談話室④
集会室⑤グラウンドといった多様な機
能を備えている。
●多くの地区の老人クラブが利用してい
る中、利用のない地区もある。今後は
柔軟な利活用ができるかどうか町とし
て検討している状況。
●築年数の経過により老朽化が否めない
ため、維持費がいくらかかるのか、今
後いつまで活用していくのか等、検討
が必要であると感じた。

和合保育園跡地を改修し昨年度
開所した中部老人憩の家

愛知池運動公園管理棟内の
東郷町教育支援センター｢ハートフル東郷｣

令
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６
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日(
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済
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町
内
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修

中部老人憩の家・ハートフル東郷の現地視察部田山汚水中継ポンプ場・涼松緑道の現地視察

部田山汚水中継ポンプ場 涼松緑道

●学習タイム、チャレンジタイム、
校外学習等、児童生徒の主体性や
人との関りを大切にしている。
●様々な個々の状況を受け入れ、不
登校児童生徒の社会的自立を支援。
●第３金曜日に臨床心理士による相
談活動も実施している。
●心のエネルギーを充電する場とし
ての役割を果たしており、学びの
保証だけでなく安心できる場の提
供が重要であることを改めて認識
した。

●ポンプ場の１階と地下
の見学を行い、担当課
から汚水は管の勾配（高
低差）を利用して自然
の力で処理場まで流し
ていることや、白土・
西白土・清水・兵庫・
三ツ池地区の汚水を集
めていることなどの説
明を受けた。

●愛知用水に蓋をして、水と緑
の公園として整備した500メ
ートルの道である。令和５年
度から緑道の修復が開始され
ており、今年度は緑道外周の
土留柵改修工事で41メート
ル分の修復工事と、木製遊具
設置工事を行っている。令和
８年度以降の予定で、上流水
路改修工事、パーゴラ改修等
の工事が順次、実施される。

カラオケルーム ハートフル東郷の教室

ハイ　ぎかいです ハイ　ぎかいです
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　　　　　　　　　  ６月定例会　   令和７年第２回定例会は会期５月30日～６月24日の間に開催されました。

議案第34号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて 適任 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

議
長
は
採
決
に
加
わ
ら
な
い

〇 〇 〇 前任者の任期満了に伴い、後任者を令和７年10月１日付けにて任命する

議案第35号 工事請負契約の締結について（トイレ改修工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 トイレ環境の改善及び利便性の向上を図るため、便器の洋式化の工事を施行する必要があるため

議案第36号 工事請負契約の締結について（屋内運動場空調設置工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 中学校における熱中症事故の防止及び災害時の避難所としての環境整備のため屋内運動場及び武道場の空調設備工事を施行する
必要があるため

議案第37号 東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方公共団体情報システムの標準化に伴い必要があるため

議案第38号 東郷町税条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方税法の一部改正に伴い必要があるため

議案第39号 物品の買入れについて 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 巡回バスの老朽化に伴い、バス車両１台を更新する必要があるため

議案第40号 町道路線の廃止について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 一般交通の用に供する必要がなくなったと認められるため、既存路線を廃止する必要があるため

議案第41号 町道路線の認定について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 町民の利便性の増進を図るため、町道を新たに認定する必要があるため

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ2999万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ172億2639万円
と定める

議案第43号 令和７年度東郷町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ198万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ35億3002万円と定める

議案第44号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて 適任 ○

討 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 前任者が死去したことに伴い、後任者を令和７年10月１日付けにて任命する

議案第45号 工事請負契約の締結について（道路改築工事） 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 道路改築工事を施行するために必要があるため

議案第46号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第２号） 可決 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ9104万円を増額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ173億1743万円と定める

陳情第２号 最低賃金の全国一律化と大幅引き上げ、中小企業支援の
拡充と公正取引を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 ×

討 ○ × × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討 最低賃金の全国一律化と大幅引き上げ、中小企業支援の拡充と公正取引を置留める意見書の提出を求める陳情

陳情第３号 公契約事業従事者の適正賃金と安定雇用を確保する公契
約法の制定を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ ×

討 × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討 公契約事業従事者の適正賃金と安定雇用を確保する公契約法の制定を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第４号 住民の安全・安心を支える行政サービス体制・機能の充
実を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○

討
×
討 × × × × × × ×

討 住民の安全・安心を支える行政サービス体制・機能の充実を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第５号 地方財政の拡充を求める意見書の提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○
討
×
討 × × × × × × × 地方財政の拡充を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第６号
保育所職員の人材定着・確保のため保育士配置基準と公
定価格を抜本的に改善し、離職しない保育職場の実現を
求める意見書の提出を求める陳情

不採択 × ○ × × × ○
討
○
討 × × ○ × × × ×

討
保育所職員の人材定着・確保のため保育士配置基準と公定価格を抜本的に改善し、離職しない
保育職場の実現を求める意見書の提出を求める陳情

陳情第７号 介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、複数配置を基
準とすることを求める意見書の提出を求める陳情※ 不採択 × ○ ○ × × ○

討
○
討
○
討 × ○ × × ○ ×

討 介護・障害福祉職場の１人夜勤をなくし、複数配置を基準とすることを求める意見書の提出を求める陳情

陳情第８号 国の責任で教職員の未配置問題の改善を求める意見書の
提出を求める陳情 不採択 × ○ × × × ○

討
○
討 × × ×

討 × × × × 国の責任で教職員の未配置問題の改善を求める意見書の提出を求める陳情

※可否同数のため、議長の裁決により不採択となった。
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●①カラオケルーム②遊戯室③談話室④
集会室⑤グラウンドといった多様な機
能を備えている。
●多くの地区の老人クラブが利用してい
る中、利用のない地区もある。今後は
柔軟な利活用ができるかどうか町とし
て検討している状況。
●築年数の経過により老朽化が否めない
ため、維持費がいくらかかるのか、今
後いつまで活用していくのか等、検討
が必要であると感じた。

和合保育園跡地を改修し昨年度
開所した中部老人憩の家

愛知池運動公園管理棟内の
東郷町教育支援センター｢ハートフル東郷｣
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中部老人憩の家・ハートフル東郷の現地視察部田山汚水中継ポンプ場・涼松緑道の現地視察

部田山汚水中継ポンプ場 涼松緑道

●学習タイム、チャレンジタイム、
校外学習等、児童生徒の主体性や
人との関りを大切にしている。
●様々な個々の状況を受け入れ、不
登校児童生徒の社会的自立を支援。
●第３金曜日に臨床心理士による相
談活動も実施している。
●心のエネルギーを充電する場とし
ての役割を果たしており、学びの
保証だけでなく安心できる場の提
供が重要であることを改めて認識
した。

●ポンプ場の１階と地下
の見学を行い、担当課
から汚水は管の勾配（高
低差）を利用して自然
の力で処理場まで流し
ていることや、白土・
西白土・清水・兵庫・
三ツ池地区の汚水を集
めていることなどの説
明を受けた。

●愛知用水に蓋をして、水と緑
の公園として整備した500メ
ートルの道である。令和５年
度から緑道の修復が開始され
ており、今年度は緑道外周の
土留柵改修工事で41メート
ル分の修復工事と、木製遊具
設置工事を行っている。令和
８年度以降の予定で、上流水
路改修工事、パーゴラ改修等
の工事が順次、実施される。

カラオケルーム ハートフル東郷の教室

ハイ　ぎかいです ハイ　ぎかいです
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　　　　　　　　　  ６月定例会　   令和７年第２回定例会は会期５月30日～６月24日の間に開催されました。

議案第34号 人権擁護委員の候補者の推薦につき意見を求めることに
ついて 適任 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

議
長
は
採
決
に
加
わ
ら
な
い

〇 〇 〇 前任者の任期満了に伴い、後任者を令和７年10月１日付けにて任命する

議案第35号 工事請負契約の締結について（トイレ改修工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 トイレ環境の改善及び利便性の向上を図るため、便器の洋式化の工事を施行する必要があるため

議案第36号 工事請負契約の締結について（屋内運動場空調設置工事） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 中学校における熱中症事故の防止及び災害時の避難所としての環境整備のため屋内運動場及び武道場の空調設備工事を施行する
必要があるため

議案第37号 東郷町個人番号の利用に関する条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方公共団体情報システムの標準化に伴い必要があるため

議案第38号 東郷町税条例の一部改正について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 地方税法の一部改正に伴い必要があるため

議案第39号 物品の買入れについて 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 巡回バスの老朽化に伴い、バス車両１台を更新する必要があるため

議案第40号 町道路線の廃止について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 一般交通の用に供する必要がなくなったと認められるため、既存路線を廃止する必要があるため

議案第41号 町道路線の認定について 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 町民の利便性の増進を図るため、町道を新たに認定する必要があるため

議案第42号 令和７年度東郷町一般会計補正予算（第１号） 可決 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ2999万円を増額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ172億2639万円
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第

町民のみなさまに代わって町政を問う町民のみなさまに代わって町政を問う

第2回定例会では11人の
議員が質問に立ちました。

町民のみなさまに代わって町政を問う町民のみなさまに代わって町政を問う

一般質問

庁舎内のあちらこちらに
55周年ロゴマークが

石原　えりか議 員

動画はこちら
南部保育園の民間移管・町制施行55周年！
４月に就任した鵜飼教育長に期待が高まる

【問】教育長の教育観・教育方針・取組の内容は？
【教育長】「学ぶ力と社会性を身に付けさせる」
ことを教育の基本と考えている。教育方針につ
いては、「明るい学校づくり」「文化・スポーツ
による元気づくり」「地域と学校の絆づくり」の
３つ。任期内には①教員の働き方改革の推進②
不登校対策③部活動の地域展開④教育のICT化
⑤学校と地域のつながりの強化⑥スポーツの普
及振興⑦文化・芸術の振興に取組む。

【問】南部保育園や町の保育の引継ぎ予定は。
【担当部長】保護者や子どもたちの安心を最優先
に運営事業者と定期的に協議している。

【問】人材確保に支援を講じる考えは。
【担当部長】状況を踏まえ協力していきたい。

【問】55周年ロゴマークの活用は？
【担当部長】役場窓口へのポスター設置や町公式
SNS等で年間を通じて
広く活用していく。

第三者委員会の提言をふまえて

高木　佳子 議 員

動画はこちら

本町に500人以上と推計される「ひきこもり」
状態の方々の「実態把握」と「丁寧な対応」を

中野　まさひろ 議 員

動画はこちら

新設された
「防災安全課」

Q：防災安全課を新設した理由と目的は
A：防災や防犯の体制強化を目的に設置

【問】町からの支援が届いている方は非常に限定
的。多くの自治体が行った実態調査が必要では。
【担当部長】民生・児童委員さんの協力で実態把
握に努力。必要性と効果的手法を検討中。
【問】民間団体・NPO等との連携が必要では。
【担当部長】「居場所づくり」の運営に民間団体
やNPOなどのお力をお借りすることも想定。

【問】小中学校の不登校および別室登校の状況は。
【担当部長】不登校178人、別室登校28人（令和
５年度比で不登校７人増、別室登校13人減）。
【問】不登校対策で最も重視することは。
【教育長】「校内教育支援センター」での柔軟な

受入と児童生徒・保護者が孤立せず、情報や支
援を得られるよう相談・支援の充実に取り組む。

【問】10月５日の「東郷の日」制定と活用は。
【町長】良い提案だと思う。行政主導でなく町民
の皆さまの機運の盛り上がりの上で検討したい。

10月５日を「東郷の日」に制定を

不登校対策

【問】課の役割は。
【担当部長】災害に備えるための体制づくり、犯
罪や交通事故を未然に防ぐ取組により、町民の
方が安心・安全に生活できる環境を整えること。
【問】防災に関する課題と今後の取組は。
【担当部長】大規模災害における建物被害の認定
調査、り災証明書の発行業務に多くの人員と時
間がかかることや避難所の円滑な運営等が課
題。「被災者生活再建支援システム」を導入。業
務が迅速かつ効率的にできる体制を整える。

【問】具体的な支援内容と評価についてうかがう。
【担当部長】がんの治療を受けた方に対し、医療

用ウイッグ、補正下着、補正パッドの購入に２
万円を上限に費用の２分の１を補助するもの。
がんを治療中の方、経験された方の拠り所とな
る事業と考えている。
【問】エピテーゼ全般を支援の対象に。
【担当部長】愛知県が現在検討中であることか
ら、動向を注視していく。

町制施行55周年という節目に

アピアランスケア事業について

「広報とうごう
2025年３月号
表紙」から

ハイ　ぎかいです ハイ　ぎかいです

一
般
質
問

一
般
質
問

令和７年８月１日6
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１級町道の愛知池線

加藤　のぶひさ 議 員

動画はこちら
Q：公園設備破壊被害発生時の対応方法は
A：警察に被害届を提出する

【問】公園トイレの設置条件および現況は。
【担当部長】設置条件はない。都市公園36公園
中、18公園に設置。
【問】公園ベンチ耐用年数に規定があるか。
【担当部長】国の示す指針において７年。実際に
は使用可能な限り利用する。
【問】上鏡田公園ブランコ撤去後の遊具設置は。
【担当部長】考えていないが、涼松緑道に木製遊
具を新たに設置する。

【問】昨年発生した多頭飼育崩壊事案での経費に
ついて行政は把握しているか。
【担当部長】保護猫に関する経費は把握している

が、それ以外の実質経費は把握できない。

【問】三好自動車学校との協同実証で想定する利
用者数、利用方法は。
【担当部長】ルートは町南西部、13乗降所にて
利用者が手をあげ乗車。一便一人を想定する。

保護猫について

地域公共交通について

熊田　彰夫 議 員

動画はこちら

町道の改修は今後どうなるか

【問】町道は１級町道２級町道その他町道がある
がその基準は。町道数、延長は。
【担当部長】１級町道は地方生活圏の基幹的道路
網を形成するのに必要な道路。２級町道は一般
国道、県道および１級町道を補完する道路。１
級は６路線9.1㎞、２級は11路線15.9㎞。
【問】使い分けはどのようか。舗装の打替時期な
どに利用しているのか。
【担当部長】１級町道は５年に１回点検・調査
し、結果を基に計画的に補修。２級とその他町
道は、地区要望や損傷状況を確認し順次対応し
ている。
【問】T字路交差点のカーブミラーの設置の状況
は。

【担当部長】現在402基のカーブミラーがある。
現地確認し、必要性に応じ設置。
【問】道路上に設置できない場合に民地に設置す
ることはあるか。
【担当部長】通行に支障がある場合や道路上に設
置が困難な場合は、所有者にお願いし借地契約
をした上で設置。

誰でも座り休むこ
とができるベンチ

山下　茂 議 員

動画はこちら

本当に住民（利用者）の
声は反映されたのか？
幼児には登れない高嶺
公園の階段なき滑り台。

Q：本町が目指す公園整備のヴィジョンは何か
A：町民の交流・憩いの場となる整備を進める

【問】35ある都市公園のうち40年以上経過した
ものが23か所もあるが、現在進められている
長寿命化への改善目標の進捗状況はどうか。
【担当部長】老朽化の著しい23公園、中でも遊
具の改修を優先的な目標とし、国の交付金を活
用しながら、昨年度４公園を実施し、今年度４
公園の改修を行う予定。
【問】長寿命化は重要ですが、長寿命化さえすれ
ばそれで良いのかと言えばそうではない。長寿
命化以外の現状や時代に合ったニーズなどを基
にした計画立案は検討されているのか。
【担当部長】東郷中央土地区画整理地内の公園に
ついては今年度、地区内の住民を対象としたア
ンケートを実施してニーズを把握する予定。

【問】上鏡田公園築造ではあれほど再三住民意向
調査を実施したにも関わらず、完成後に周辺住
民からの苦情 （子ども達の歓声）で目玉遊具が
使用禁止となったが、他地区の現状はどうか。
【担当部長】今後、実施する公園についても地域
の方や利用者のご意見を伺いながら決定してい
く予定。

神戸市長選挙の
記号投票用紙の
見本

門原　武志 議 員

動画はこちら
Q：災害への備えは
A：役場だけではなく地域全体で

【問】断水時、町内の井戸水を活用する考えは。
【担当部長】検討中。飲料水以外の生活用水とし
て使えると考えている。
【問】要配慮者の避難先として使わせてもらう事
業者への物資の備蓄について要請は。
【担当部長】物資は町が支給する。備蓄は、倉庫
などの問題があるので事業者と調整する。

【問】点字や音訳の選挙公報を発行する考えは。
【担当部長】町長選、町議選は期間が短く困難。
【問】記号投票をする考えは。
【担当部長】点字投票や期日前投票では従来の投
票用紙が法で決まっている。２通りの投票方法

が混在することになり慎重な対応が必要。

【問】ヘイトスピーチへの見解は。
【担当部長】差別的言動の解消へ施策を進める。
【問】朝鮮学校も私学助成の対象にしているが。
【担当部長】子どもの教育に区別をつけない考
え。

選　挙

差別のないまちづくり

ハイ　ぎかいです ハイ　ぎかいです
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１級町道の愛知池線

加藤　のぶひさ 議 員

動画はこちら
Q：公園設備破壊被害発生時の対応方法は
A：警察に被害届を提出する

【問】公園トイレの設置条件および現況は。
【担当部長】設置条件はない。都市公園36公園
中、18公園に設置。
【問】公園ベンチ耐用年数に規定があるか。
【担当部長】国の示す指針において７年。実際に
は使用可能な限り利用する。
【問】上鏡田公園ブランコ撤去後の遊具設置は。
【担当部長】考えていないが、涼松緑道に木製遊
具を新たに設置する。

【問】昨年発生した多頭飼育崩壊事案での経費に
ついて行政は把握しているか。
【担当部長】保護猫に関する経費は把握している

が、それ以外の実質経費は把握できない。

【問】三好自動車学校との協同実証で想定する利
用者数、利用方法は。
【担当部長】ルートは町南西部、13乗降所にて
利用者が手をあげ乗車。一便一人を想定する。

保護猫について

地域公共交通について

熊田　彰夫 議 員

動画はこちら

町道の改修は今後どうなるか

【問】町道は１級町道２級町道その他町道がある
がその基準は。町道数、延長は。
【担当部長】１級町道は地方生活圏の基幹的道路
網を形成するのに必要な道路。２級町道は一般
国道、県道および１級町道を補完する道路。１
級は６路線9.1㎞、２級は11路線15.9㎞。
【問】使い分けはどのようか。舗装の打替時期な
どに利用しているのか。
【担当部長】１級町道は５年に１回点検・調査
し、結果を基に計画的に補修。２級とその他町
道は、地区要望や損傷状況を確認し順次対応し
ている。
【問】T字路交差点のカーブミラーの設置の状況
は。

【担当部長】現在402基のカーブミラーがある。
現地確認し、必要性に応じ設置。
【問】道路上に設置できない場合に民地に設置す
ることはあるか。
【担当部長】通行に支障がある場合や道路上に設
置が困難な場合は、所有者にお願いし借地契約
をした上で設置。

誰でも座り休むこ
とができるベンチ

山下　茂 議 員

動画はこちら

本当に住民（利用者）の
声は反映されたのか？
幼児には登れない高嶺
公園の階段なき滑り台。

Q：本町が目指す公園整備のヴィジョンは何か
A：町民の交流・憩いの場となる整備を進める

【問】35ある都市公園のうち40年以上経過した
ものが23か所もあるが、現在進められている
長寿命化への改善目標の進捗状況はどうか。
【担当部長】老朽化の著しい23公園、中でも遊
具の改修を優先的な目標とし、国の交付金を活
用しながら、昨年度４公園を実施し、今年度４
公園の改修を行う予定。
【問】長寿命化は重要ですが、長寿命化さえすれ
ばそれで良いのかと言えばそうではない。長寿
命化以外の現状や時代に合ったニーズなどを基
にした計画立案は検討されているのか。
【担当部長】東郷中央土地区画整理地内の公園に
ついては今年度、地区内の住民を対象としたア
ンケートを実施してニーズを把握する予定。

【問】上鏡田公園築造ではあれほど再三住民意向
調査を実施したにも関わらず、完成後に周辺住
民からの苦情 （子ども達の歓声）で目玉遊具が
使用禁止となったが、他地区の現状はどうか。
【担当部長】今後、実施する公園についても地域
の方や利用者のご意見を伺いながら決定してい
く予定。

神戸市長選挙の
記号投票用紙の
見本

門原　武志 議 員

動画はこちら
Q：災害への備えは
A：役場だけではなく地域全体で

【問】断水時、町内の井戸水を活用する考えは。
【担当部長】検討中。飲料水以外の生活用水とし
て使えると考えている。
【問】要配慮者の避難先として使わせてもらう事
業者への物資の備蓄について要請は。
【担当部長】物資は町が支給する。備蓄は、倉庫
などの問題があるので事業者と調整する。

【問】点字や音訳の選挙公報を発行する考えは。
【担当部長】町長選、町議選は期間が短く困難。
【問】記号投票をする考えは。
【担当部長】点字投票や期日前投票では従来の投
票用紙が法で決まっている。２通りの投票方法

が混在することになり慎重な対応が必要。

【問】ヘイトスピーチへの見解は。
【担当部長】差別的言動の解消へ施策を進める。
【問】朝鮮学校も私学助成の対象にしているが。
【担当部長】子どもの教育に区別をつけない考
え。
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１級町道の愛知池線

加藤　のぶひさ 議 員

動画はこちら
Q：公園設備破壊被害発生時の対応方法は
A：警察に被害届を提出する

【問】公園トイレの設置条件および現況は。
【担当部長】設置条件はない。都市公園36公園
中、18公園に設置。
【問】公園ベンチ耐用年数に規定があるか。
【担当部長】国の示す指針において７年。実際に
は使用可能な限り利用する。
【問】上鏡田公園ブランコ撤去後の遊具設置は。
【担当部長】考えていないが、涼松緑道に木製遊
具を新たに設置する。

【問】昨年発生した多頭飼育崩壊事案での経費に
ついて行政は把握しているか。
【担当部長】保護猫に関する経費は把握している

が、それ以外の実質経費は把握できない。

【問】三好自動車学校との協同実証で想定する利
用者数、利用方法は。
【担当部長】ルートは町南西部、13乗降所にて
利用者が手をあげ乗車。一便一人を想定する。

保護猫について

地域公共交通について

熊田　彰夫 議 員

動画はこちら

町道の改修は今後どうなるか

【問】町道は１級町道２級町道その他町道がある
がその基準は。町道数、延長は。
【担当部長】１級町道は地方生活圏の基幹的道路
網を形成するのに必要な道路。２級町道は一般
国道、県道および１級町道を補完する道路。１
級は６路線9.1㎞、２級は11路線15.9㎞。
【問】使い分けはどのようか。舗装の打替時期な
どに利用しているのか。
【担当部長】１級町道は５年に１回点検・調査
し、結果を基に計画的に補修。２級とその他町
道は、地区要望や損傷状況を確認し順次対応し
ている。
【問】T字路交差点のカーブミラーの設置の状況
は。

【担当部長】現在402基のカーブミラーがある。
現地確認し、必要性に応じ設置。
【問】道路上に設置できない場合に民地に設置す
ることはあるか。
【担当部長】通行に支障がある場合や道路上に設
置が困難な場合は、所有者にお願いし借地契約
をした上で設置。

誰でも座り休むこ
とができるベンチ

山下　茂 議 員

動画はこちら

本当に住民（利用者）の
声は反映されたのか？
幼児には登れない高嶺
公園の階段なき滑り台。

Q：本町が目指す公園整備のヴィジョンは何か
A：町民の交流・憩いの場となる整備を進める

【問】35ある都市公園のうち40年以上経過した
ものが23か所もあるが、現在進められている
長寿命化への改善目標の進捗状況はどうか。
【担当部長】老朽化の著しい23公園、中でも遊
具の改修を優先的な目標とし、国の交付金を活
用しながら、昨年度４公園を実施し、今年度４
公園の改修を行う予定。
【問】長寿命化は重要ですが、長寿命化さえすれ
ばそれで良いのかと言えばそうではない。長寿
命化以外の現状や時代に合ったニーズなどを基
にした計画立案は検討されているのか。
【担当部長】東郷中央土地区画整理地内の公園に
ついては今年度、地区内の住民を対象としたア
ンケートを実施してニーズを把握する予定。

【問】上鏡田公園築造ではあれほど再三住民意向
調査を実施したにも関わらず、完成後に周辺住
民からの苦情 （子ども達の歓声）で目玉遊具が
使用禁止となったが、他地区の現状はどうか。
【担当部長】今後、実施する公園についても地域
の方や利用者のご意見を伺いながら決定してい
く予定。

神戸市長選挙の
記号投票用紙の
見本

門原　武志 議 員

動画はこちら
Q：災害への備えは
A：役場だけではなく地域全体で

【問】断水時、町内の井戸水を活用する考えは。
【担当部長】検討中。飲料水以外の生活用水とし
て使えると考えている。
【問】要配慮者の避難先として使わせてもらう事
業者への物資の備蓄について要請は。
【担当部長】物資は町が支給する。備蓄は、倉庫
などの問題があるので事業者と調整する。

【問】点字や音訳の選挙公報を発行する考えは。
【担当部長】町長選、町議選は期間が短く困難。
【問】記号投票をする考えは。
【担当部長】点字投票や期日前投票では従来の投
票用紙が法で決まっている。２通りの投票方法

が混在することになり慎重な対応が必要。

【問】ヘイトスピーチへの見解は。
【担当部長】差別的言動の解消へ施策を進める。
【問】朝鮮学校も私学助成の対象にしているが。
【担当部長】子どもの教育に区別をつけない考
え。

選　挙
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【問】今後46基から24基へ減り、市民優先枠を
設定するが町民の利用確約はあるか。
【担当部長】確約はない。お願いはしていく。
【問】みよし市が独自で火葬場を作ると発表した
が、一緒にできないか等の相談はしたか。すぐ
にでも行動するべき。
【担当部長】していない。

【問】時間に限りがある。プールまでの往復時間
を、各学校への仮設プール設置やいこまい館へ
の場所変更など代替を検討したか。移動時間を
入水時間にすれば倍になる。
【担当部長】民間の高い指導力を生かして水泳の

授業を実施していく。

【問】弁当は親の負担である。みよし市は全８ヶ
所で希望者に250円で提供している。本町でも
対応できないか。食中毒も心配。
【担当部長】過去
の取組みでは課
題も残った。食
中毒は保冷剤や
空調対応。

近隣の火葬場（みよし市広報紙より）

加藤　宏明 議 員

動画はこちらQ：セントラル地区の現在人口増と最終人口は
A：現在は550人増、最終見込み1600人

【問】地区内の児童数と就学前の子どもの数は。
【担当部長】現在、東郷小に85人通学し、就学
前の子供の人数は約90人増加している。
【問】組合への助成金は最終的にいくらか。
【担当部長】町からの助成は約10億5400万円。
【問】組合への助成金のうち、道路、橋、無電柱
化などのハード以外はあるか。
【担当部長】公共事業以外で組合に対して助成金
を支払う事業はない。
【問】平成29年度比の固定資産税・地方消費税
交付金等の町税合計は。
【担当部長】固定資産税7.4億円、地方消費税交
付金4.3億円、町税全体で15.8億円増。セント
ラル開発が一定程度影響している。

【問】区域内の名称はいつから使用可能か。
【担当部長】「桜の丘」は令和８年度中を予定。
【問】79区画の「For Good桜の丘」など今年度
100戸以上の新住居が建設され新住民も増え
る。新自治区の準備や運営は行政主導なのか。
【担当部長】住民から設立機運が高まり、地区が
主体性を持って進めていただく。

水に顔もつけられない子が３割も

児童館の昼食

山田　達郎 議 員

動画はこちら
Q：八事斎場が閉鎖中であるが本町に影響は
A：苦情は来ていない

髙橋　道則 議 員

動画はこちら
Q：町内の米の生産について問う
A：主食用を630トン生産している

【問】減反政策による減少規模は。
【担当部長】県全体で31000haから、令和６年
には26000haに、生産量は13万トンに減少し
た。

【問】令和８年４月から反則金が科される、安全
運転指導の強化・取り組みを問う。
【担当部長】愛知警察署に来てもらうなど、交通
安全教室を実施している。
【問】外国人の交通事故防止を学ぶ機会は。
【担当部長】マナー・啓発チラシ、今後・警察と
相談してゆく。

【問】犬猫の糞、苦情や近隣トラブルを問う。
【担当部長】行政で対応できない時は、警察に相
談する。

産前・産後の支援に係る様々な民
間の活動。こうした活動団体への
助成や利用助成も必要。

こう田　さとみ 議 員

動画はこちら
産前･産後支援事業が目指すは利用の当たり前化
ニーズに合う多様な支援メニューへ

【問】新設する産前・産後サポーター派遣事業の
利用対象者と申請方法は。
【担当部長】同居の家族等の支援が受けられない
者とし、産前に申請も可能。窓口か郵送にて受
付。それが難しい場合は柔軟に対応。
【問】よりニーズに沿った柔軟で幅広な支援メニ
ューとして、期間や内容別に対応したヘルパー
派遣や産後ドゥーラの利用助成への考えは。
【担当部長】ニーズを意識し出来る支援を検討。

【問】各教室共通の理念、教育的哲学に基づいた
一貫した指導体制への整備と運営の円滑化が必
要だが民間委託により改善・期待される点と課

題は。
【担当部長】これまでにない体験活動の提供、柔
軟に対応できる人材の確保を期待。課題は学校
施設の利用について学校との調整が必要な点。

【問】専門人材の活用に作
業療法士の登用を期待。
【教育長】教員の働き方改
革にも繋がるとし研究。

本町ピークの2019年
10月末の44126人と
2025年５月末43866
人との地区増減数
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新教育長の本町の教育に対する考えについて
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【問】今後46基から24基へ減り、市民優先枠を
設定するが町民の利用確約はあるか。
【担当部長】確約はない。お願いはしていく。
【問】みよし市が独自で火葬場を作ると発表した
が、一緒にできないか等の相談はしたか。すぐ
にでも行動するべき。
【担当部長】していない。

【問】時間に限りがある。プールまでの往復時間
を、各学校への仮設プール設置やいこまい館へ
の場所変更など代替を検討したか。移動時間を
入水時間にすれば倍になる。
【担当部長】民間の高い指導力を生かして水泳の

授業を実施していく。

【問】弁当は親の負担である。みよし市は全８ヶ
所で希望者に250円で提供している。本町でも
対応できないか。食中毒も心配。
【担当部長】過去
の取組みでは課
題も残った。食
中毒は保冷剤や
空調対応。

近隣の火葬場（みよし市広報紙より）

加藤　宏明 議 員

動画はこちらQ：セントラル地区の現在人口増と最終人口は
A：現在は550人増、最終見込み1600人

【問】地区内の児童数と就学前の子どもの数は。
【担当部長】現在、東郷小に85人通学し、就学
前の子供の人数は約90人増加している。
【問】組合への助成金は最終的にいくらか。
【担当部長】町からの助成は約10億5400万円。
【問】組合への助成金のうち、道路、橋、無電柱
化などのハード以外はあるか。
【担当部長】公共事業以外で組合に対して助成金
を支払う事業はない。
【問】平成29年度比の固定資産税・地方消費税
交付金等の町税合計は。
【担当部長】固定資産税7.4億円、地方消費税交
付金4.3億円、町税全体で15.8億円増。セント
ラル開発が一定程度影響している。

【問】区域内の名称はいつから使用可能か。
【担当部長】「桜の丘」は令和８年度中を予定。
【問】79区画の「For Good桜の丘」など今年度
100戸以上の新住居が建設され新住民も増え
る。新自治区の準備や運営は行政主導なのか。
【担当部長】住民から設立機運が高まり、地区が
主体性を持って進めていただく。
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令和７年第３回定例会日程

８月15日（金） 請願・陳情受付期限（午後３時）
　　29日（金） 本会議（開会）
９月 ５日（金） 本会議（一般質問）
　　 ８日（月） 本会議（一般質問）
　　 ９日（火） 本会議（一般質問・議案質疑）
　　11日（木） 決算特別委員会
　　12日（金） 決算特別委員会

17日（水） 総務経済委員会
18日（木） 文教民生委員会
19日（金） 予算委員会
29日（月） 本会議（最終日）

９月10日（水） 本会議予備日
　　16日（火） 決算特別委員会予備日

日時：８月９日（土）10時～ 12時
場所：本会議場（役場庁舎４階）
３月定例会・６月定例会のトピックス
●令和７年度予算　
●「ハラスメント防止条例」について　●その他

編集後記
　私自身、広報広聴委員会も３年目を迎
え広報広聴委員会の重要性を深く認識で
きるようになりました。その中で、今期
の委員会活動はますます活発になってき
ていると感じております。
　本号編集の際、各委員とも意見を出し
合い、前号よりどう改善すれば町民のみ
なさまに関心を持って手に取っていただ
けるかを考えました。表紙写真をはじめ

全体の構成、色、様々な角度から本委員
会の総力で考え抜いた紙面となります。
　より良い紙面づくりのため本委員会一
丸となり精進して参ります。
　みなさまより厳しく、時には温かいご
意見を頂けますと励みになります。
（広報広聴委員会  副委員長  加藤のぶひさ)

広報広聴委員会
委 員 長
副委員長

中　野　まさひろ
加　藤　のぶひさ
石　原　えりか
髙　橋　道　則
山　下　　茂
こう田　さとみ
水　川　　淳
門　原　武　志

ハイぎかいですは再生紙を使用しています。ハイぎかいですは再生紙を使用しています。

本会議は10時開始、委員会は９時開始で
す。ぜひ、傍聴にお越しください。本会議場
の傍聴席は固定席32、車いす席４です。
また本会議の傍聴を希望される方で手話通
訳の利用を希望される方は会議開催日の
15日前までに事務局へお問合せください。

※この日程は、本紙発行時点での予定であり、
　開催までに変更する場合があります。
　より最新の情報は、議会ウェブページもご参
　照ください。

　今号から「東郷町で活躍するグループ」を
ご紹介いたします‼
（「華鼓」さん自己紹介）
　こんにちは！私たちは「東郷太鼓サークル
華鼓（はなこ）」です。「華やかに太鼓を打ち
たい」という願いを込めて名付けられ、結成
から40年、町民会館の音楽室で月４回楽し
く練習しています。「心と体にひびく太鼓を
みんなで」を合言葉に、東郷町民納涼まつり
や文化産業まつりに出演し、かつては老人施
設でも演奏していました。
　長い活動の中で親子２代の参加も増え、卒
業生も「華鼓の同窓生」として現役メンバー
と共演しています。曲目も当時のものを大切
に受け継いでいます。現在の会員は15人。
納涼まつりではOB・OGも交えて、地域の太
鼓団体とともに盛り上げています。
　只今、会員募集中!見学・体験も大歓迎です。

表紙の写真「議会報告会」開催します

下記の場所をお借りして開催します。
各中学校区で開催いたしますが、どの会場にもご参加い
ただけます。
ぜひお越しください。

「ご当地意見交換会」のお知らせ

祐福寺公民館（春木中学校区）
日 時：８月20日（水）18：00～
担当議員：加藤のぶひさ、山下茂、こう田さとみ、
 山田達郎、菱川和英

御岳コミュニティセンター（諸輪中学校区）
日 時：８月20日（水）19：00～
担当議員：髙橋道則、高木桂子、熊田彰夫、水川淳、
 加藤啓二

和合ケ丘コミュニティセンター（東郷中学校区）
日 時：８月22日（金）18：30～
担当議員：石原えりか、中野まさひろ、加藤宏明、
 若園ひでこ、門原武志

「夏」を打ち込む‼

ご注目ください！！
～『陳情』への意見のちがい～
●議案「工事請負契約」「７年度一般会計補正予算」 2

●陳情７件の審議 3

●議案審議の結果一覧 4～5

●委員会研修 4～5

●町政を問う「一般質問」 6～11

ぎかいです
ハイ
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